### 柳林县

光扬顺

# 让爱国与拥军情怀扎根群众心中

本报讯(记者 王洋)金秋时节,双 节同庆。10月2日,柳林县爱国拥军促进会举行"迎中秋 庆国庆"表彰暨文艺 晚会,社会各界拥军代表及群众齐聚一 堂,以表彰先进、文艺表演的形式,为中 华人民共和国成立76周年送上祝福,也 为当地爱国拥军事业添注新活力。

晚会在合唱《没有共产党就没有新 中国》中拉开帷幕,雄浑歌声中满含对 党和祖国的热爱与祝愿。女声独唱 《英雄赞歌》唤起对英雄的崇敬之情, 歌舞《民歌在山西》展现地域风情, 旌 袍秀《五星红旗》彰显自信风采,《送 别》《东方红》《云朵上的羌寨》《老家》 等节目的激情演绎,在传递温情的同 时,再现岁月变迁,展示了深厚的民族 文化,抒发出浓郁的思乡之情。方言 快板《童年乐》勾起回忆,男声独唱《双 脚踏上幸福路》表达了对幸福生活的 向往,表演唱《天安门前留个影》抒发 了对祖国山河的赞美。歌伴舞《幸福 中国一起走》将气氛推向高潮。

此次活动不仅为柳林群众带来一 场精彩的文化盛宴,丰富了大家的精神文化生活,更以艺术为纽带,让爱国 与拥军情怀扎根群众心中,进一步激

发社会各界参与爱国拥军事业的积极 性,为当地爱国拥军事业持续发展注 入强大动力。

"国庆的光辉洒在舞台上,作为演 员,我既骄傲又感动。"闫晋萍在演出 后说,"每个动作、每句歌声都承载着 对祖国的热爱,能用这种方式为祖国 庆生,特别有意义。"演员车玉娥也难 掩激动:"双节同庆的日子里,用艺术 为祖国生日送祝福,我很自豪。这次 演出不只是表演,更是一次精神洗礼, 我会用更多好节目为祖国献礼,为爱 国拥军事业出份力。

### 离石区昌宁社区

## 花好月圆庆中秋 社区共话祖国好

本报讯(文/图记者 李艳)中秋 国庆双节来临之际,离石区昌宁社区联合 莲花家园A区和B区小区党支部以"童心 皓月照'新'家 银龄共话祖国好"为主题 开展系列迎中秋庆国庆主题活动。

活动以家国情怀为主线,通过多元 艺术形式展现社区文化活力。天骄幼儿 园的《小小少年要航天》以童趣舞蹈点燃 科技梦想,社区老年大学舞蹈队的《吉 祥》用传统扇舞传递节日祝福,新就业群 体代表朗诵的《月是故乡明 国是中国 强》则道出奋斗者的家国共鸣。特别设 置的新就业群体慰问环节,由社区党支 部向快递员、外卖骑手等"流动网格员" 赠送定制月饼礼盒,体现组织关怀。离 石区翰学幼儿园的《中秋月儿圆》与翰林 幼儿园的《红》形成古今呼应,既展现团 圆温情,又赓续红色血脉。

接下来的团圆市集作为活动的互动 环节,以非遗手工与趣味游戏为双主线, 打造沉浸式传统文化体验。漆扇制作、 石膏涂色、灯笼DIY等摊位吸引居民驻 足,在动手实践中感受非遗魅力;投壶、 套圈、诗词飞花令等游戏则通过竞技互 动唤醒节日记忆。

最后,慰问环节作为活动的压轴环 节,将节日关怀推向高潮。社区工作人 员分组走访慰问困难家庭、高龄老人及 弱势青少年群体,送上定制月饼礼盒,并



"我为祖国簪花"活动

特别为困难群体提供需求征集,实现物 质帮扶与精神慰藉的双重关怀。

本次活动深度融合传统节日文化与 基层治理创新,通过团圆市集、联欢汇 演、温情时刻三大环节,联动辖区党支 部、幼儿园及居民等多元主体,形成老幼 新"群体全覆盖的关怀网络。活动尾声

的"我为祖国簪花"环节中,参与者手持 花朵贴片,将中国地图点缀成锦绣山河 的立体画卷,象征家国同心的美好愿 景。这一环节不仅强化了党群纽带,更通过集体创作激发居民参与感,让爱国 情怀与邻里温情在互动中自然流淌,为 活动画上圆满的旬点。



### 本报讯 (记者 王洋) 传承优秀 传统文化,涵养深厚节日底蕴。近日, 汾阳市新时代文明实践中心精心策划 "明月照我心 书香伴中秋"——"我们的节日·中秋"主题活动,以多元文化 —"我们 体验吸引居民踊跃参与,在墨香与月 色交融中,共赴一场团圆温馨的节日

活动现场暖意融融,文化志愿者 率先以"汾阳月饼与手雕模具"为切入 点,生动讲述其承载的中秋习俗与地 方记忆,让居民近距离触摸非遗文化 的独特魅力,感受传统手艺里的匠心温度。随后,系列互动环节将氛围推 向高潮:成语接龙环节,参与者围绕 '月""秋"关键词展开头脑风暴,抢答 声、欢笑声此起彼伏;经典齐诵环节, 主持人引领大家共读《嫦娥》《水调歌 头,明月几时有》《荷塘月色》,朗朗书 声中,诗文韵律与中秋温情在空间里 流转;中秋朗诵环节,市朗诵协会成员 倾情演绎《诗月千年》《我的南方和北 方》《就是那一只蟋蟀》,字里行间满溢 家国情怀,引发全场情感共鸣。

其中,景泰蓝掐丝书签制作体验 最受居民青睐。在志愿者的细致指导 下,大家凝神专注于粘丝、点蓝的每一 个步骤,将对传统工艺的热爱融入指 尖,亲手打造出兼具艺术美感与纪念 价值的专属书签,沉浸式体验非遗技 艺的独特乐趣。活动尾声,工作人员 切开象征团圆的汾阳月饼,分送至每 位参与者手中。大家一边分享香甜美味,一边畅谈活动感悟,温馨互动间,

中秋的团圆氛围愈发浓厚,让居民在深度文化体验中,度过了 个有温度、有内涵、有记忆点的传统佳节。

汾阳市将持续依托新时代文明实践阵地优势,深化拓展 "我们的节日"主题活动品牌,以更丰富的形式、更鲜活的内 容,不断充实节日文化内涵,筑牢群众文化认同根基。同时, 将地方非遗、民俗特色与文明实践活动深度融合,让传统文化 在创新表达中焕发新生,以文化实践浸润人心,切实提升群众 的文化获得感、幸福感与归属感。

#### 临县克虎镇

### 经典润心 礼赞祖国

本报讯 (记者 李江 姗) 秋光潋滟,红旗漫卷。9 月30日上午,临县克虎镇人 民政府大院内人头攒动,书声朗朗,一场以"经典润心、 礼赞祖国"为主题的集体诵 读活动在这里温情上演,数 百名参与者用铿锵之声传递 家国情怀,以经典之韵浸润 精神家园。

活动现场,百余名参与 者身着整洁服装,在秋日晴 空下构成一道亮丽风景。年 过花甲的老人与稚气未脱的 孩童并肩而立,干部与群众 携手同行,这场由临县新时 代文明实践中心统筹,克虎 镇新时代文明实践所联合各 村(社区)、学校共同承办的 活动,真正实现了全民参与、 全域联动。

"在东方,有一条腾飞的 巨龙!"《读中国》的开篇诵读 如惊雷破空,瞬间点燃全场 热情。机关干部声如洪钟, 字字铿锵;学校师生意气风 发,朝气蓬勃;社区老者语调 沉稳,饱含沧桑。不同的声 音汇聚成同一种情感,对祖 国的深情告白在院落上空久 久回荡。

当诵读转入《论语》经 典篇章时,现场又呈现出另

一番景象。"学而时习之,不 亦说乎"的吟诵声舒缓悠扬, 仿佛带领观众穿越千年时 空,与先贤进行心灵对话。 孩子们摇头晃脑的认真模 样,老人们闭目吟诵的专注 神情,构成一幅动人的文化 传承画卷。

活动高潮在《我爱你,中 国》的合唱中到来。没有专 业伴奏,没有华丽舞台,但参 与者们挥舞国旗的炽热情 感, 计这首经典歌曲焕发出

震撼人心的力量。 "既听了经典,又唱了红歌,心里特别激动!"克虎小 学学生王雨欣挥舞着小国 旗,稚嫩的脸上洋溢着自 豪。居民郭女士一边用手机记录,一边感慨:"这样的活 动太有意义了! 让孩子在潜 移默化中就接受了爱国主义 教育。

这场经典诵读活动,将 爱国热情与传统文化融为 一体,让爱国主义教育真正 走进群众生活。据悉,克虎镇将以此为起点,持续开展 系列接地气、有温度的文化 实践活动,让经典诵读常态 化、爱国教育日常化,为全 镇精神文明建设注入持久